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ESERCIZI SULLE FUNZIONI

Esercizio 1. Determinare il dominio delle seguenti funzioni:
o f(z)=x+2;

o f(z)=a3+22% - 3;

8

o« f@) =5
—4
o fla) =

o f(z)= V22— 3.

Esercizio 2. Determinare il carattere delle seguenti funzioni (iniettiva, suriettiva,
pari, dispari, limitata, eventuali punti di massimo e minimo assoluti o relativi) es-
plicitando anche dominio e codominio:

o f(z)=2+2

o f(z) =222 —3;

.« fla)=z -8
o fla)=lz+4]
o flx)= 3%

Esercizio 3. Determinare quando e possibile foge go f:
1



o f(x)=2+2,9(x)=x—3;

o flz) =22 +1, g(a) =~z +2

o f@)= 1. o) ="

o f(x) = Vo =3 gla) = 2y
o f(@) =V g(z) =]z —2|;
o fo)= " 9(@) = V& ¥ 0

o f(x)=Va?2—-Te+4, glx)=x+3.

Esercizio 4. Determinare quando e possibile I'inversa delle seguenti funzioni:
o flz)=x+4

o fla)=a"—2;

o flz) = -1

o f(x)=—22%+38;
o f(z)=l|z—5|.

ESERCIZI SULLE FUNZIONI ESPONENZIALI

Esercizio 5. Determinare il dominio delle seguenti funzioni:

o f(z)=e"t

o flo) =T
o f@)= e,



T+4

Esercizio 6. Risolvere le seguenti equazioni:

o 2" =§;

1 2x

- — 94
fa) =%
e 3" +9=0;
o " —1=0;

o 2% 4 3" = 0;

ew—4

ex+7 =0;
o &7 4% = 0.

Esercizio 7. Risolvere le seguenti disequazioni:
e 2% > 16;
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(3) =27

e’ < —1;

°
DO
)

8
|
DO
\Y,
2

<0
*3r15
1N 1
— < —.
(5) =95

ESERCIZI SULLE FUNZIONI LOGARITMICHE

Esercizio 8. Determinare il dominio delle seguenti funzioni:
o f(z) =logx —18;



o )= 2D,
o= (S50,

o f(x)=log |z +4];
o f(z)=vVnx+T;
o f(z)=In2e%;

r+4
A Y v b

Esercizio 9. Risolvere le seguenti equazioni:

e S5lnx = 0;

e In(2z) —9=0;

3logz 4+ 9 =0;

rz—1
1 = M
n<x+4> 0

Inz—1
. e —
In(x+4)

Esercizio 10. Risolvere le seguenti disequazioni:

e logx > 10;

log% x> 1

Ine —7< —1;
e In(z+3) —In (2 —27) > 0;
e Inz? <0;

. In (xz + 12)

<0.
3r—6



ESERCIZI SULLE FUNZIONI TRIGONOMETRICHE

Esercizio 11. Determinare il dominio delle seguenti funzioni:
o f(x)=cos(z+3);

o f(x) =sin(2?);

o f(z) =tanz + 6;

cos (r —2)
sinz+4 "’

e f(z) = cos <ﬁ>a
o f(x) = 3sinz + 4a>;

o f(x)=+/cosux;

e f(z) =Insinz.

o flz)=

Esercizio 12. Calcola coseno, seno, tangente e cotangente dei seguenti angoli:
37 27 57 97 11w 1lm 127 Tm bmw 21xw
T3 66 60 30 44 3 4
Esercizio 13. Risolvere le seguenti equazioni:
e cosT = 6;

1
® COST = —;
27

vz

® cosT = — 2;

V3

e sinr = —;

2
e sinx = cosx;
e sin (3z + 5) = sin (822);

e tanx = —1.

Esercizio 14. Risolvere le seguenti disequazioni:

1
® COST > 5;



2
sinwgi;

2
cosz +4 < 0;
cost +4 > 0;
cos (z + g) < 0;

5)
cos (z + %) > 0;

sinz cosT > 0;

sinz < cosx.



